

Nuevas atenuantes

El principio jurídico, que yo creo un poco absurdo, de que la ignorancia de las leyes no excusa de su culpabilidad...

Hoy le toca el turno a unas circunstancias atenuantes, sin precedentes en los Códigos anteriores...

La ley penal se funda en la restauración del orden por la enmienda o corrección del culpable...

Muy conveniente y hasta necesario es transcribir aquí el texto legal que nos interesa...

Atendán la responsabilidad las circunstancias siguientes: 1.º Haber procedido espontánea o inmediatamente a dar satisfacción adecuada al ofendido...

La ley, como se ve, no atiende a la responsabilidad del que confiesa su delito al ser interrogado por las autoridades...

Las leyes no pueden ser crueles; las leyes han de ser justas, y la justicia es emanación divina...

Notas de Sociedad

Los que viajan. Con objeto de asistir a la Semana Colombiana y al Congreso de Agricultura Tropical...

El buen comer español

Del buen comer español ha aderezado una «Guía» el gran periodista Dionisio Pérez (Post-Thebussem).

Es un libro sustancioso, gustosísimo, para los más delicados y los más groseros paladares.

Ya... ¡ni el olorcico! El nene llenaba la casa y a todos los tenía lelos...

Y, aunque lo enterraron, envidia, después mucho tiempo, al pasar por la puerta me daba aquel olorcico de la cera ardiendo...

En cuarta plana, originales de interés.

Un alto en el camino

Relatividad. Dos novios—un novio y su novia, una novia y su novio—tenían concertada la boda para un día determinado...

Los días de espera! Campos de soledad, mustios collados...

Un alto en el camino. Los días de espera! Campos de soledad, mustios collados...

Subditos españoles fallecidos en el extranjero

El cónsul general de España en Méjico participa el fallecimiento de el subdito español Norberto Pérez...

El cónsul general de España en Buenos Aires participa el fallecimiento de los subditos españoles siguientes:

Entrega de insignias. En el despacho del Ilustrísimo señor delegado de Hacienda...

Pequeñas grandes cosas. Para ejercer la «justicia» sería preciso que supiesen antes los hombres lo que es el bien y lo que es el mal...

Desde Bayárcal. La tormenta destroza la carretera y arrasa la vega.

Vida corporativa

Reunión de Directiva. Anoche celebró sesión la Junta directiva del Comité paritario interlocal de Despachos, Oficinas y Banca...

La Cámara de la Propiedad. Ayer se constituyó la Cámara interina de la Propiedad Rústica de esta provincia...

Desde Bayárcal. La tormenta destroza la carretera y arrasa la vega.

Las oposiciones del Magisterio

A raíz de darse por terminadas las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional se propaló la especie de que el tema desarrollado en el primer ejercicio...

Campana frutera

Anoche zarpó para Hull el vapor «Atlas», llevando en sus bodegas 8.133 barriles.

También estubo en sus bodegas para Bristol el vapor «Polly» 4.117 barriles y 150 cajas, y para Cardiff 4.932 barriles.

El vapor «San Mateo» tomó para el mercado de Southampton 7.036 barriles, y para los puertos de Noruega 5.069 barriles, 30 medjos barriles y 65 cajas.

Sobre nueve quedaron dispuestos para el embarque 74.868 barriles, 1.112 medjos y 3.647 cajas.

El delegado regio de la Cámara, señor Palanca, ante los precios recibidos últimamente de Liverpool ha cursado el siguiente telegrama a los corretores de aquel mercado.

Ventas

En la Cámara se recibieron ayer los siguientes telegramas de venta:

Liverpool, vapor «Ibero», de 8 a 17, mayoría de 10 a 15.

Bremen, vapor «Kronos», de 13 a 21:25, mayoría de 15 a 17, Buena demanda. Uva colorada, sana.

Hamburg, vapor «Gerda», vendió colorada de 15 a 19, mayoría de 15 a 17, Verdosas de 9 a 15, mayoría de 13 a 14.

Lo exportado

Extranjero.—Hasta hoy van exportados 579.227 barriles, mil 596 medjos barriles y 1.335 cajas.

Cabotaje.—Por diferentes vapores—de los que realizan el servicio de cabotaje—se han dado de salida por la Cámara 127 barriles, 469 medjos barriles y 868 cajas.

Desde Bayárcal

La tormenta destroza la carretera y arrasa la vega.

Las tormentas vienen castigando hace una semana toda esta comarca, sufriendo las consecuencias, en primer lugar, las mieses que aún esperaban ser trilladas en las eras.

Casi todas las mañanas asoma el sol; aunque tímido; pero a la tarde se agrupan las nubes, descargando su torrente ensordecedor.

Todos los días queda inutilizada la red del alumbrado, ocasionado por las chispas eléctricas, que destrozan gran número de postes.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Próximas oposiciones

Dado el número de escuelas vacantes que hay para proveer, no sería extraño que antes de terminar la calificación de los ejercicios finales de las oposiciones libres se convocara a nuevas oposiciones...

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, oireco al depurado gusto de sus numerosos clientes, finisimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par...

Del ambiente político

Despachos regios

Esta mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno señor marqués de Estella despachando con su majestad el Rey.

El presidente permaneció en el regío Alcázar durante dos horas.

Al salir, dijo a los periodistas que había dejado a la firma del Soberano varios decretos de diferentes departamentos.

El marqués de Estella en su conversación con el Monarca, puntualizó los detalles del viaje del Rey a Barcelona, y la invitación del presidente de la República de Portugal, general Carmona.

El señor Dómine en Palacio

El presidente del Consejo de Administración de la Compañía Trasatlántica Española, señor Dómine, fué esta mañana recibido en Palacio por su majestad el Rey.

Despachando con Estella

El general Primo de Rivera despachó esta mañana con los ministros de Gobernación, Instrucción Pública, Trabajo y Justicia, señores Martínez Anido, Callejo, Aunós y Ponte.

Los citados ministros estudiaron con el jefe del Gobierno algunos asuntos de trámite.

Solución de un conflicto obrero

El gerente de la Compañía Siderúrgica del Mediterráneo, confirió con el ministro de Trabajo, señor, Aunós a quien dió cuenta de la solución del conflicto obrero planteado a dicha compañía.

Comentarios de «La Nación»

El órgano oficioso del Gobierno, en su número de esta noche, dedica unas líneas a los comentarios hechos por los demás periódicos con referencia a la entrevista tenida en San Sebastián por los señores Primo de Rivera y conde de Romanones.

«La Nación» manifiesta que coincide con «El Imparcial» cuando éste, al hacer ciertas apreciaciones con respecto a la entrevista del jefe del Gobierno con el señor Figueroa, hace constar que, en la citada entrevista, no hubo pastel.

Añade «La Nación» que nuestras costumbres han variado radicalmente con relación a las que se practicaban con anterioridad al 13 de septiembre de 1923.

Termina diciendo que todos los buenos españoles deben prestar su colaboración decidida al Poder.

También se ocupa hoy «La Nación» de la actitud adoptada por la Academia de Jurisprudencia frente a la cortes invitación que a ella hizo el Gobierno para que designara al académico que hubiera de representar a dicha docta Corporación en la Asamblea Consultiva.

El citado periódico asegura que los miembros de la Academia no pueden en modo alguno, justificar su resistencia a ir a la Asamblea, y califica de inoportuno el acto celebrado por los mismos.

Agrega el órgano oficioso que la resistencia de los académicos, fundamentada en un plan preconcebido de obstrucción, es muy discutible; afirmando, además, que el jurista, por su alta representación social, debería tener más respeto del que ha demostrado guardar en esta ocasión al Poder constituido.

Termina diciendo «La Nación» que estima fué una coacción manifiesta lo que los académicos llamaron votación para elegir representante en la Asamblea.

Lo que dice «La Epoca»

El diario «La Epoca» dedica también unos comentarios a la situación política actual.

Concede gran importancia a la entrevista tenida en San Sebastián por los señores Primo de Rivera y conde de Romanones, tanto más importante cuanto que se celebra precisamente en la época en que trátase de normalizar la situación de los ciudadanos.

«La Epoca», para hacer resaltar la importancia de la entrevista celebrada en la capital de Guipúzcoa, pone en relieve que en la misma tomaron parte dos personas de distinta ideología: un dictador y un jefe de Gobierno a quien el señor Primo de Rivera le sancionó una fuerte multa. No obstante ello,—termina—la conversación mantenida por ambos se desarrolló en un plano de sincera cordialidad.

Martínez Anido marcha a Barcelona

A la salida del Consejo celebrado esta noche, ha marchado a Barcelona el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido.

La Universidad Central y la Asamblea Nacional

El próximo lunes el Claustro de profesores de la Universidad Central elegirá su representante en la Asamblea Nacional para la discusión del proyecto de la nueva Constitución.

Interesantes manifestaciones del conde de Romanones

Madrid.—El ilustre ex presidente del Consejo, señor conde de Romanones, después de leer las declaraciones hechas por el marqués de Estella al director del diario gubernamental «La Nación» ha manifestado ante los periodistas que nunca hubiera revelado los pormenores de su entrevista con el señor Primo de Rivera, pero deseaba el conde que se hiciera público el sobreesamiento de la causa que se le siguió al señor Alba.

Opina don Alvaro que los ex presidentes del Consejo y de las Cámaras obrarán, respecto a su asistencia a la Asamblea Nacional, con arreglo a sus propias convicciones sin que por ello trate nadie de querer imponer su criterio.

Hablando el conde del acuerdo adoptado por la Academia de Jurisprudencia de no acudir a la Asamblea, dijo que eso pueden hacerlo la Academia de Jurisprudencia y el Colegio de abogados que son instituciones libres, pero las demás Academias son centros oficiales que tienen la obligación de cumplir los decretos del Gobierno.

El conde de Romanones, recordando su última estancia en París, elogió la política francesa, especialmente la seguida por el señor Briand, que es un gran político.

Cree que la enfermedad sufrida por Poincaré tuvo algo de política.

Respecto a la reforma constitucional en España, termina sus manifestaciones don Alvaro abogando por que se mantenga el sistema bicameral.

EXTRANJERO

El sepelio del cardenal Dubois

París.—El próximo martes se verificará el entierro del cardenal arzobispo de París, monseñor Dubois.

Para dicho acto han comenzado a llegar numerosos obispos y gran número de comisiones.

El viaje de Mac Donald a Norteamérica

Lon Ires.—Hoy, a bordo del trasatlántico «Berengaria», ha emprendido su anunciado viaje a Nueva York el jefe del Gobierno acompañado de su esposa.

El señor Mac Donald ocupa en dicho buque el mismo camarote que habitó Guillermo II cuando, siendo emperador de Alemania, realizó un viaje a América.

Los vuelos del «Conde de Zeppelin»

Ginebra.—Hoy ha estado volando sobre Suiza el hermoso dirigible alemán «Conde de Zeppelin».

Al pasar en su magnífico vuelo sobre esta ciudad el comandante de la aeronave dirigió un radio al Consejo de la Sociedad de Naciones conteniendo un expresivo saludo a todos sus componentes.

Boda regia en proyecto

Bucarets.—Se dice que el Rey Boris, de Bulgaria, hace gestiones para pedir la mano de la princesa Ileana, hija de la Reina de Rumania.

Un ciclón en las islas Bahamas

Nueva York.—Comunican de las islas de Bahamas que se ha repetido con gran intensidad un nuevo ciclón en aquel archipiélago.

El barco inglés «Domisa» pide auxilio insistentemente.

Se hallan en él, en inminente peligro, treinta tripulantes.

La actividad periodística en Portugal

Lisboa.—Se anuncia que en breve sufrirá una gran transformación la actividad periodística portuguesa.

Serán creados distintos diarios de diversas tendencias.

Algunos de los diarios actuales variarán de propietarios.

Uno de ellos será el diario «O'Seculo», que pasará a propiedad del industrial don Alfredo Silva.

Dimite el Gobierno de Austria

Viena.—Hoy ha presentado su dimisión el Gobierno en pleno.

Esta decisión del Gobierno ha sido motivada por la tirantez existente entre los militares y milicianos civiles.

El Consejo de las Naciones

Ginebra.—Hoy se ha celebrado la última sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

DE TOROS

En dicha sesión se ha acordado la revisión de los Tratados desiguales de Comercio.

El acuerdo será comunicado a las naciones interesadas en dichos tratados.

Manifestación fascista

Viena.—Se dice que el día 29 del mes actual se celebrará una manifestación fascista en las cercanías de esta ciudad.

LAS MANIOBRAS NAVALES

Alicante.—Participan de Santa Pola que el contralmirante, señor Carvia, ha manifestado a los periodistas que las maniobras navales, que actualmente se realizan, no tienen ningún fin secreto, pues España se encuentra en excelentes relaciones con todos los países.

Las maniobras se dedican especialmente a estudiar la defensa de las islas Baleares.

Las nuevas construcciones de unidades marítimas se orientan en métodos modernos para dotarnos de una eficiente flota.

Terminó sus manifestaciones el distinguido marino diciendo que de las maniobras actuales deducirá el Estado Mayor las conclusiones que en su Memoria elevará al Gobierno.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a París-MADRID, Real 9, Almarfo

DE MADRID

Elección de representantes en la Asamblea

Esta tarde se han reunido en asamblea los delegados de las Cámaras Mineras de España, con objeto de elegir representantes de dichos organismos en la Asamblea Consultiva.

La reunión fué presidida por el señor Puentesplá.

Fuó designado para ostentar dicha representación el presidente de la Cámara minera de Asturias.

El Congreso del Comercio español en Ultramar

Esta mañana se han reunido en el palacio del Senado, las secciones del Congreso español en Ultramar.

Han deliberado acerca del comercio de los aceites, conservas y frutas, y de los tratados de aranceles convenidos sobre el convenio dichos productos.

También se ha tratado de hallar un medio para lograr que las mercancías españolas puedan competir fácilmente con las de otros mercados extranjeros.

Las obras del Teatro Real

Prosiguen con mucha actividad las obras de restauración que se ejecutan en el Teatro Real.

Esta tarde ha visitado su majestad el Rey dichas obras.

El viaje de la familia real a Barcelona

Hay han marchado a Barcelona en un tren especial, sus majestades los Reyes, acompañados de los infantes.

Fueron despedidos en la estación por el Gobierno y las autoridades.

Se proyecta batir al record de distancia

Se dice en los Círculos aeronáuticos, que el capitán Barreira y el teniente Haya, intentarán batir el «record» de distancia en línea recta a bordo del avión «Breget 19».

Dicho aparato fué probado ayer con satisfactorios resultados.

El acuerdo comercial con Yugoslavia

En la Secretaría de Relaciones Exteriores será firmado mañana el acuerdo comercial establecido entre España y Yugoslavia.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Cinematógrafo. Función para hoy a las 10:30. La película en ocho partes, «El traspachador».

Consejo de ministros

En Córdoba

Con enorme entrada se ha celebrado esta tarde la anunciada corrida goyesca.

El ganado lidiado fué del conde de la Cortz, que resultó de mucho poder.

El primer bicho fué toreado de capa magistralmente por Marcial Lalanda.

Después de colocarse tres estupendos pares de banderillas por el maestro, dió Marcial comienzo a una formidable faena de muleta, derrochando valor y dando pases de todas marcas, para media estocada, que bastó. Oyó una gran ovación, cortando las dos orejas.

Félix Rodríguez, en el segundo toro, puso mucha voluntad, logrando estar aceptable.

En el tercero, Manolo Bienvenida fué aplaudido.

Lalanda superó, toreando al cuarto bicho, el magnífico programa que desarrollara al torear a su primero.

Su actuación hizo que el entusiasmo se desbordara de tal forma en el público, que éste, en su exaltación, arrojó al ruedo dos sombreros y prendas de vestir.

De media lagartijera acabó Marcial con el enemigo del que cortó las dos orejas y el rabo.

En el quinto, Félix estuvo pésimo, oyendo muchos pitos. Bienvenida, en el sexto, cumplió.

El estado de Antonio Sánchez

Continúa mejorando notablemente de sus heridas el matador de toros madrileño Antonio Sánchez.

Noticias de provincias

Un banquete en casa del doctor Asuero

San Sebastián.—Hoy se ha celebrado un banquete en el domicilio del doctor Asuero.

A dicho acto han asistido todas sus amistades.

Al finalizar el banquete le fueron entregados cinco álbumes, los cuales contienen veinticinco mil firmas de adhesión.

Sobre el descubrimiento de unos estafadores

Oviedo.—Han sido descubiertos nuevos prosélitos de los estafadores que se dedicaban a vender plazas del Magisterio.

Estos tenían una agencia establecida en Madrid, mediante la cual facilitaban los datos falsos para realizar sus estafas.

Se han practicado nuevas detenciones de individuos complicados en dichas estafas.

El conflicto obrero de la Siderúrgica del Mediterráneo

Valencia.—Han sido admitidos nuevamente los obreros de la Siderúrgica del Mediterráneo que habían sido despedidos recientemente.

Para evitar futuros incidentes, análogos a los ocurridos, serán estipulados nuevos contratos de trabajo.

El haber de los días que han permanecido en huelga, no les será abonado.

Como estaba anunciado, a las siete de la tarde de hoy, se reunieron los ministros en Consejo en el Palacio de la Presidencia.

Al Consejo asisten todos los ministros excepto los de Marina y Ejército por hallarse el primero presenciando las maniobras navales y el segundo encontrarse en Santander.

A la entrada

A la entrada del Consejo los ministros no hicieron manifestación alguna.

Al llegar el marqués de Estella a la Presidencia manifestó a los periodistas que el Consejo sería breve por tener los ministros que acudir a la estación a despedir a los Reyes que marchaban esta noche a Barcelona.

Yo quiero—agregó el jefe del Gobierno—que el Consejo cambie impresiones sobre el hecho—a mi juicio inaudito—ocurrido anoche en la Academia de Jurisprudencia.

El Consejo dióse por terminado a las nueve de la noche.

A la salida

Al salir del Consejo el marqués de Estella dijo a los periodistas que hacían información a la puerta del Palacio de la Presidencia que el señor Callejo expuso al conocimiento de los reunidos el texto de un decreto sobre reglamentación de las Universidades.

Agregó el señor Primo de Rivera que los Institutos que se crearán en Madrid y Barcelona serán exclusivamente para niñas.

Continuó manifestando el presidente que habían cambiado impresiones sobre el asunto de la Academia de Jurisprudencia, hecho que constituye una palmaria infracción de su reglamento; pues éste le obliga a facilitar la labor del Gobierno.

Con este motivo se adoptarán las oportunas medidas, las que serán pensadas sin precipitación.

El Consejo acordó multar en veinticinco mil pesetas a una casa comercial de Barcelona porque al ser ésta requerida por otra casa comercial italiana a establecer un intercambio comercial, contestó con una carta grosera diciendo que no podía entablar relaciones mientras no cambiara el régimen político de Italia.

A ello comentó el marqués de Estella: «Trátase de una impertinencia que no puede silenciarse porque perjudica las relaciones comerciales de una nación como Italia que tiene un Gobierno reconocido por todo el mundo.»

A ver si ahora con la imposición de la multa tienen ganas de enviar otra carta».

Se trata de la casa Maspory, de Barcelona, a la que le ha sido impuesta la multa por su incorrecto proceder.

Continuó sus referencias del Consejo el general Primo de Rivera manifestando que había sido aprobada la reparación del cable de Tenerife a la península.

También se autorizó que la Fiesta del Libro fuese celebrada por las Academias venideras.

Y por último, dijo el marqués de Estella que el Consejo

acordó también dar facilidades para que obtengan el bachillerato aquellos quienes ya posean otro título.

Notas ampliatorias del Consejo

Los periodistas, después de terminado el Consejo, lograron hablar con el ministro de Hacienda, quien dió a los reporteros una referencia de los asuntos tratados en la reunión ministerial.

Dijo el señor Calvo Sotelo que, durante gran parte del Consejo, habíanse ocupado los ministros de la actitud adoptada por la Academia de Jurisprudencia ante la invitación que se le hizo para que tuviera representación en la Asamblea.

Es probable—terminó diciendo—que ahora se estudiará un decreto que guarde relación con este asunto.

El ministro de Instrucción pública también habló con los periodistas.

Manifestó el señor Callejo que los ministros habían acordado aceptar la dimisión que había formulado en su cargo el rector de la Universidad central, señor Bermejo.

Agregó que, para sustituirle, había acordado el Consejo nombrar al vice rector, don Elías Torono.

Seguía diciendo el ministro que se adoptó el acuerdo de que en cada una de las Universidades españolas existan dos vice rectores, y que a tales efectos habiase aprobado un decreto, nombrando para dichos cargos en la Universidad de Madrid, a los señores Diego (don Clemente) y Cabrera.

Añadió que los dos vice rectores entenderán, respectivamente, en los asuntos culturales y económicos de las Universidades.

Terminó diciendo a los periodistas el señor Callejo que mañana, por la tarde, marchará a Valladolid.

El ministro de Economía se limitó a decir a los informadores, que mañana acompañando al señor Primo de Rivera, emprenderá su viaje a Jerez.

El ministro de Fomento dijo a los periodistas que mañana se dedicará a estudiar varios proyectos de su departamento, y que pasado mañana marchará a Jerez.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARÍS-MADRID, Real 9, Almería

La «Gaceta»

Sobre los profesionales de Seguros

Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica la reglamentación profesional de los intermediarios y gestores de Seguros.

Jiménez e Iglesias

Granada.—Los heroicos capitanes Jiménez e Iglesias han anunciado que el próximo sábado llegarán a esta capital a bordo del «Jesus del Gran Poder» aterrizando en el Aeródromo de Armilla.

+
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Mercedes Rodrigo Hernández
que falleció el día 19 del mes actual, después de haber recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Toribio Alvarez García; hijos don Toribio y doña Mercedes (ausentes); hijos políticos don María López Pérez y don José Telesforo.
SUPLICAN a sus amigos y personas piadosas asistan a las misas que el día 28 se celebrarán en la parroquia de San Pedro, siendo la mayor a las diez y que se aplicará al eterno descanso del alma de la finada, por cuyo favor le quedarán eternamente reconocidos.

Andrés Aparicio López (Hijo)
REPRESENTANTE
Para la venta de uva en los mercados de HAMBURGO y BREMEN, dando Cuenta Venta del Corredor con el 2 por 100 de comisión menos del importe de la venta.
Dirección: HAMBURGO, Langereihe, 82, 3.º B.
Para más informes, en Almería: **Andrés Aparicio**, calle de Pedro Jover, número 3.

MADERAS
Viuda de Angel Pastor
He recibido directamente de Norte América un cargamento de Maderas de Pinotea, Nogal Satén y Roble, de clase seleccionada.
PRECIOS SIN COMPETENCIA
En pinotea largos hasta 12'50 metros y escuadrías hasta 0'31 x 0'31.

MADERAS
Viuda de Angel Pastor
He recibido un cargamento de maderas de pino rojo, del Norte, de la tan acreditada marca
"KAUKAS"

A. SALAS
SASTRERIA
PASEO DEL PRÍNCIPE, 55

Muebles
Muy sólidos y elegantes
VED MODELOS Y
CONSULTE PRECIOS
Bazar
"El León"
Lea el «Diario»

PORTLAND ARTIFICIAL "LANFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

Fábrica en Valcarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31 BARCELONA

Noticias y sucesos

Con una navaja

La Guardia municipal presentó en la Comisaría a Bruno Frailes Carrión, por maltratar de obra a Dolores Hernández González, e intentar agredirle con una navaja.

En el Hospital

Ayer fué asistido en este Centro. Manuel Martínez López, de 24 años, de una herida contusa en el dedo primero del pie izquierdo. Esta se la produjo casualmente en su domicilio.

Flores artificiales

Se ha recibido un gran surtido en coronas de pluma, pensamientos de seda y terciopelo. Palmeras, tallos de todas clases, y adornos. Precios sin competencia. Estanco Tiendas, 7.

Riña

Por reñir y escandalizar en la vía pública, la Guardia municipal condujo a la Comisaría a Alfonso Hernández López y José Ramón Torres González.

Daños

Por causar daños en la fábrica de corcho propiedad de don Natalio Rivas, el encargado de aquella denunció, ante el señor Comisario, a Ricardo Rodríguez Sánchez.

Enseñanzas prácticas

Mecanografía al tacto en máquinas Underwood. Taquigrafía rapidísima. Contabilidad. Reforma de letra. Correspondencia. Clases para señoritas. Nocturnas de 8 a 10. Rambla de Alfarcos, 15, principal.

Desprendimiento

La Guardia de Seguridad puso en conocimiento del señor Comisario, a última hora de la noche del pasado jueves, que la fachada de la casa señalada con el número 65, en la calle de José Jesús García, a causa de su estado ruinoso se había desprendido parte de ella, y que amenaza peligro para los transeúntes.

¿Y los pavimentos?

Don Asensio Díaz Solano puso en conocimiento del señor Comisario, que hace algunos días se presentó, en su fábrica de pavimento hidráulico, una camioneta, la señalada con el número 1.408, de esta matrícula, reclamando su conductor una partida de 62 cajas de losas para un cliente de La Rabita, que las tenía contratadas, retirándolas, y que ayer recibió un aviso del mencionado comprador informándole que las losas no las ha recibido y que nada sabe de ellas, del con-

ductor ni de la camioneta. La presunta sustracción la valora el perjudicado en 300 pesetas.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 400 millones de pesetas

Avenida de Pío Margall, 2 MADRID

Se pone en conocimiento de los poseedores de obligaciones de esta Compañía que a partir del día primero de octubre próximo y contra cupón número 2 se pagará el interés trimestral correspondiente a razón de pesetas 6'42 por título ya deducido el impuesto de Utilidades.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias: Banco Hispano Americano. Banco Urquijo. Banco de Bilbao. Banco Urquijo Catalán. Banco Hispano Colonial. Banca Marsans, S. A. S. A. Arnás Garí. Banco Mercantil. Banco Guipuzcoano. Banco Herrero. Banco Pastor.

Madrid 16 de Septiembre de 1929. Gumersindo Rico CONSEJERO-SECRETARIO

Diputación provincial de Almería

ANUNCIO

Por acuerdo de la excelentísima Comisión provincial permanente, se anuncia concurso, que se publicará en el "Boletín Oficial" de la provincia, por término de cinco días hábiles, a contar desde el siguiente al de dicha publicación, para contratar el servicio de impresión de una Memoria relativa a la labor realizada por esta Corporación desde el 13 de septiembre de mil novecientos veintitrés hasta la fecha.

Las condiciones que han de regir en referido concurso y contrato subsiguiente, pueden examinarse durante los días señalados, y hora de diez a trece, en esta Secretaría. Almería, veintiseis de septiembre de mil novecientos veintinueve.—El secretario, M. García Langley.

Dr. Rafael Aráez OCULISTA Del Hospital Provincial CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 Paseo del Príncipe, 79, pral.

"La Virgen del Mar"

Panadería y Bollería de Fernando Fernández Plaza de Canalejas (antigua Bollería Suiza). Fabricación de pan con harinas superiores de Castilla. Especialidad en bollería. Servicio a domicilio.

DEPORTES

Boxeo

A un tiempo se nos van a ofrecer dos extraordinarios combates de boxeo, sin duda alguna los mejores combinados de los que hasta ahora se han venido presentando.

Góngora-Carlos González, en el ring del campo de Regocijos, en la tarde del domingo, y Ayuso-Palma II, en el del camino de la Estación, en la noche del sábado.

Nada tienen que envidiarse las dos luchas. Tan valiosa la una como la otra. En sus respectivas categorías, las dos se ofrecen como las mejores celebradas.

Y se da la favorable circunstancia que los cuatro combatientes son conocidos del público aficionado y los cuatro han satisfecho y han sido calurosamente ovacionados.

Góngora y Carlos González nos obsequiarán con una verdadera y científica exhibición de lo que es la práctica de este popular deporte en su aspecto más espectacular, no exenta, como es natural, de esos golpes tan precisos y tan divinamente calculados, sobre aquellos sitios fáciles al castigo, del cuerpo del adversario.

Este combate, el público que viene interesándose por el boxeo, al hacer una revisión de los que ante él se exhibieron, lo señaló como el match ideal, para apreciar cuál es la belleza y verdadera valía de esta tan noble práctica deportiva.

El de Ayuso-Palma II tiene otras características, pero es de igual valor deportivo, y hasta de la misma "envergadura", valga el encaje de la palabra.

Ayuso, en su peso, nos acreditó en su matches de presentación, que es figura.

Palma II nos lo tiene demostrado en varias ocasiones. Hay en los dos potencia de "punch", juego de ring—aunque sobrio y sin la alegría del de Góngora—y se hallan igualados en resistencia.

Sin temor a posibles evidencias, podemos asegurar son los mejores combinados combates que hasta hoy hemos presenciado en Almería.

Ambos programas se completan con matches preliminares entre conocidos y notables "practicones".

Información local

Excedencia

Le ha sido concedida la excedencia como Jefe de Negociado de primera clase del cuerpo de Ingenieros de Montes, con los dos tercios de sueldo que disfrutaba, al presidente de la Diputación provincial, y estimado amigo nuestro, don Juan María de Madariaga y Orozco.

En la Alcaldía

Por ausencia del señor Monterreal, ayer se hizo cargo de la Alcaldía el primer teniente alcalde, don Andrés Cassinello Barroeta.

Municipalías

Licencias

Doña Dolores Verdejo Ramírez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando licencia para efectuar obras en la casa número 36, de la calle de San Joaquín.

—Don Juan Rumi Quesada ha reclamado autorización para quitar una reja saliente en la casa número 4, de la calle de Espronceda.

Alta y baja

Doña Dolores del Aguila González ha solicitado de la Alcaldía se le dé de baja en el padrón de canales, y alta en el de tubos de desagüe.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL "VICENTE LA RODA"

Procedente de Melilla fundó ayer mañana en nuestro puerto el vapor correo de Melilla "Vicente la Roda". Se situó de punta en el atraque número 3 del Andén de Costa.

EL "VALDIVIA"

Ayer mañana fundó en nuestro puerto el trasatlántico francés "Valdivia". Procedía de Las Palmas, en viaje de retorno de los puertos de Sudamérica.

Desembarcó treintinueve pasajeros procedentes de los puertos de Buenos Aires, Río Janeiro y Santos. Por la tarde zarpó para Barcelona.

Del "Valdivia" fué desembarcado el cadáver del tripulante francés, Prando Nemorin, fallecido, durante la travesía de Las Palmas a Almería, a consecuencia de una nefritis crónica.

EL "LUD CURY"

Ayer salió para Granton el vapor inglés "Lud Cury", con cargamento de lesparto.

EN EL JUZGADO DE MARINA

En este Juzgado se instruye expediente de hallazgo de un bote pequeño, sin nombre ni folio, de 3 metros 75 centímetros de eslora; 1 metro 25 centímetros de manga, y 50 centímetros de puntal, hallado en la playa de las Almadravillas con algunos desperfectos.

Las personas que se consideren dueño de esta embarcación puede presentarse en este Juzgado, en el término de 30 días.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

El Tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa vista el pasado lunes, día 23, contra Catalina Molina Cabrera, acusada del delito de robo.

El fiscal señor Ruiz de Luna, en su relato de hechos, expone que la procesada, de 25 años, soltera, en la noche del último día de febrero del corriente año, penetró en una casa no habitada, propiedad de la vecina Isabel López, valiéndose de su propia llave, y con ánimo de lucro, llevóse 6 arrobas y cuatro libras de patatas, valoradas en 21'50 pesetas.

Este hecho es constitutivo de un delito de robo, previsto y penado en el artículo 687 del Código Penal, en relación con el párrafo cuarto del 694, y sexto del 695, del mismo cuerpo legal, del cual es autora la procesada y en el que no concurren circunstancias modificativas, por lo que procede imponerle la pena de ocho meses de prisión, efectos correspondientes y pago de costas.

La defensa, encomendada al señor Fernández Orts, no se mostró conforme con el Ministerio fiscal, declarando que no existe delito ni autor, y por ello solicitó la absolución.

El Tribunal, en su sentencia, condena a Catalina Molina Cabrera a cuatro meses de reclusión y pago de costas.

El mismo Tribunal ha dictado sentencia absolutoria, a favor del procesado por el delito de tenencia ilícita de armas Juan Abad Ferre, causa cuya vista tuvo lugar en la mañana del pasado martes, día 24.

Ejerció la defensa, el abogado señor Viciosa González.

Por enfermedad del procesado, ayer se suspendió la causa señalada en la Sección Segunda, por lesiones, contra Miguel Cerrillo.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección primera.—Causa número 51, año 1929, procedente del Juzgado de San Sebastián, contra Francisco García Sánchez, por el delito de atentado.

Abogado, señor Fernández Orts; procurador, señor Roda. Sección segunda.—Causa número 98, año 1928, del Juzgado

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Illustration of a man in a hat holding a cigarette.

do de Berja, contra Joaquín García López, acusado de tentativa de hurto.

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Pérez Gallardo.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección primera.—Causa número 307, año 1928, procedente del Juzgado de la Audiencia, contra Serafín Montoya Quero, acusado del delito de estafa.

Abogados, señores Fornovi Martínez y Pérez Burgos; procuradores, señores Pérez Gallardo y Fernández Burgos.

Sección segunda.—Causa número 12, año 1929, del Juzgado de Cuevas, contra Isabel Castellón, acusada de homicidio frustrado.

Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Fernández Burgos.

¿20? ¿pero no me conoces? Illustration of a clock face.

BOXEO

CAMPO DEL BOXING CLUB (Camino de la Estación)

Sábado, 28, a las diez y media noche.

Vizcaino contra Vera II Ubeda contra Vera I Ayuso contra Palma II

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA

Gran fábrica

PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO

RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

ESCÁNDALO

el que ha formado la nueva droguería y perfumería LA INDIA vendiendo sus artículos a precios no conocidos. No confunda: Granada, 24 y Ayala, 2 (Puerta de Purchena). Teléfono 309.

Salchichería y Carnicería

"MUÑOZ".—Príncipe, 23

Jamones de Serón y Trevélez. Embutidos de todas clases. Carnes frescas de Cerdo, Ternera y Cordero.

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao

Servicio rápido para Barcelona

El magnífico buque a motor

"AMBOTO MENDI"

saldrá de este puerto el próximo Domingo día 29 del corriente, admitiendo carga y pasaje de TERCERA Y PRIMERA CLASE, para los puertos de ALICANTE, VALENCIA y BARCELONA.

Para informes, su agente en Almería: JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

ATWATER KENT

LA ULTIMA PALABRA EN RADIO. PILAS NI ACUMULADORES. Se vende toda clase de material para la construcción de aparatos. DANIEL DE SANTOS, Principe, 12—Almería.

Enseñanza de

Mecanografía, Taquigrafía, Idiomas (Inglés, Francés, Alemán, Italiano), Radiotelegrafía y Contabilidad. Profesorado especializado. Precios reducidos.

Centro Politécnico

Arráez, 10 ALMERIA

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao

Línea de Cabotaje Servicio corriente

El magnífico buque a motor

"ALTUBE MENDI"

saldrá de este puerto el próximo viernes día 27 del corriente, admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, AGUILAS, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA.

Para informes, su agente en Almería: JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

Francisco Martínez Tamayo

GLORIETA DE SAN PEDRO, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Protésis

de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodrigo.—Boulevard del Príncipe, 56.

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao

Línea de Cabotaje Servicio corriente

El magnífico vapor

"AIZKORI MENDI"

saldrá de este puerto el próximo viernes día 27 del corriente, admitiendo carga para los puertos de ADRA, MOTRIL, MALAGA, CADIZ, SEVILLA, BONANZA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del Norte. También admite carga para los puertos de LARACHE, TANGER, CASABLANCA, VILLA SANJURJO, MELILLA y CEUTA.

Para informes, su agente en Almería: JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria. Para café tostado "La Equitativa"

Vapores frigoríficos para Sud América

Servicio fijo durante esta Campaña Uvera con vapores clasificados en el Lloyd en 1.ª categoría, con fechas fijas de salidas de este puerto y llegadas a destinos. El magnífico y rápido vapor de pasaje

"Principessa Giovanna"

saldrá de este puerto el día 4 de Octubre próximo, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

"Cervino"

saldrá de este puerto el día 23 de Octubre próximo, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de Bahía, Río de Janeiro, Santos, Río Grande y Buenos Aires.

"Principessa María"

saldrá de este puerto el día 3 de Noviembre próximo, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

"Augusta"

saldrá de este puerto el día 20 de Noviembre próximo, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de Bahía, Río de Janeiro, Santos, Río Grande y Buenos Aires.

NOTA.—Como estos buques disponen de horas limitadas para su permanencia en puerto verificando las operaciones de carga, se ruega a los señores Embarcadores pidan con anticipación el hueco que necesitan a sus agentes: Paseo del Príncipe, 42.—ALMERIA.

Hijos de M. Condeminas

